
Pрипрема за одбрану је право и ду-
жност субјеката система одбране1) да

планирају сво је при пре ме за из вр ша ва ње за -
да та ка од бра не и пред у зи ма ју ме ре и рад ње за
рад и за упо тре бу Вој ске Ср би је и дру гих сна га
од бра не у рат ном и ван ред ном ста њу. При пре -
ме за од бра ну пред ста вља ју скуп нор ма тив но-
прав них, ор га ни за циј ско-план ских, ка дров ских,
ма те ри јал них, про из вод них и дру гих ме ра и ак -
тив но сти ко је пред у зи ма ју су бјек ти пла ни ра ња
у ми ру, ка ко би се по сти гао и одр жао од го ва ра -

ју ћи сте пен при пре мље но сти сна га од бра не2)

за рад у усло ви ма ван ред ног и рат ног ста ња.
Oства ру ју се ра ди функ ци о ни са ња из вр шне
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P
ла ни ра ње је ства ра лач ки про цес чи ји је сми сао из бор ци -
ља, тј. скуп по сло ва ор га на упра вља ња ко ји ма се из на ла -
зи нај бо љи на чин, ре ше ње и про грам за из вр ше ње по -

ста вље ног за дат ка. Пла ни ра ње је не пре ки дан про цес сва ке
ор га ни за ци је ко јим се од ре ђу ју ци ље ви, сна ге и сред ства: ко, шта,
ка да, ка ко и ко јим ме то да ма и рад ња ма тре ба не што у кон крет ном
за дат ку да ура ди, тј. ка ко ће се уна пред по ста вље ни циљ, од но сно
план оства ри ти.

*Аутор ради у Упра ви за оба ве зе од бра не МО

ПЛАНИРАЊЕ ПРИПРЕМА
ЦИВИЛНОГ ДРУШТВА ЗА ОДБРАНУ

Пуков ник Ми ло рад Ђу кић

1) Субјекти система одбране јесу: грађани, државни органи,
привредна друштва, друга правна лица, предузетници и Вој-
ска Србије (За кон о од бра ни, члан 2, став 5).

2) Снаге одбране у ширем смислу су људски и материјал-
ни потенцијали Републике Србије, а у ужем смислу снаге од-
бране на основу закона чине организоване струк ту ре
су бје ка та си сте ма од бра не ( За кон о од бра ни, члан 4, став
1, под тач ка 2).
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вла сти у усло ви ма рат ног и ван ред ног ста ња
са ста но ви шта ин те ре са ко ји се од но се на: од -
бра ну зе мље; обез бе ђе ње пот пу ног из вр ше ња
мо би ли за ци је људ ских и мате ри јал них ре сур -
са; пред у зи ма ње ме ра за за шти ту и спа са ва -
ње ста нов ни штва, ма те ри јал них и кул тур них
до ба ра; обез бе ђе ње вр ше ња про из вод ње и
пру жа ња услу га за по тре бе Вој ске Ср би је и
дру ге сна ге од бра не и по тре ба ко је су у ве зи са
жи во том и ра дом ста нов ни штва.

При пре ме за од бра ну3) пла ни ра ју се, ор га -
ни зу ју и спро во де у скла ду са Пла ном од бра не
Ре пу бли ке Ср би је (у да љем тек сту: План од -
бра не), про пи си ма и од лу ка ма над ле жних др -
жав них ор га на ра ди из вр ша ва ња за да та ка и
ефи ка сног и је дин стве ног де ло ва ња сна га од -
бра не. Пла ни ра њем при пре ма обез бе ђу ју се
нео п ход не прет по став ке за не пре кид но и ефи -
ка сно функ ци о ни са ње прав не др жа ве на це лој
те ри то ри ји и у нај те жим усло ви ма.

Вр сте при пре ма за од бра ну

Има ју ћи у ви ду да се си стем од бра не Ре -
пу бли ке Ср би је са сто ји од вој не4) и ци вил не од -
бра не,5) раз ли ку ју се вој не и не вој не при пре ме.

Вој ска Ср би је је но си лац вој не од бра не и,
у скла ду с тим, бра ни зе мљу од ору жа ног угро -
жа ва ња спо ља и из вр ша ва и дру ге ми си је и
задат ке, у скла ду са Уста вом, за ко ном и прин -
ци пи ма ме ђу на род ног пра ва ко ји ре гу ли шу
упо тре бу си ле. Пла ни ра ње је про це сна функ -
ци ја ру ко во ђе ња и ко ман до ва ња у Вој сци Ср -
би је ко јом се из на ла зе оп ти мал на ре ше ња за
ре а ли за ци ју ње них ми си ја и за да та ка. Пла ни -
ра ње при пре ма за од бра ну Вој ске Ср би је по -
себ но је под руч је и сег мент све у куп ног про це -
са од брам бе ног пла ни ра ња.

Ци вил на од бра на је део је дин стве ног си -
сте ма од бра не. Ор га ни зу је се на ни воу Ре пу -
бли ке Ср би је, ауто ном них по кра ји на и је ди -
ница ло кал не са мо у пра ве. Ми си је ци вил не
од бра не су обез бе ђи ва ње прет по став ки за
функ ци о ни са ње си сте ма од бра не и за шти та и
спа са ва ње. Обез бе ђи ва ње прет по став ки за
функ ци о ни са ње си сте ма од бра не ре а ли зу је
се пу тем: при пре ме др жав них ор га на, ор га на
ауто ном них по кра ји на, ор га на је ди ни ца ло кал -
не са мо у пра ве, при вред них дру шта ва и дру гих
прав них ли ца за функ ци о ни са ње у ми ру и у

3) Припреме за одбрану обухватају активности снага од-
бране које се заснивају на утврђеној стратегији одбране, а
спроводе се у складу с плановима одбране ( За кон о од бра -
ни, члан 4, став 1, под тач ка 8).

4) Војна одбрана је део одбране Републике Србије који об-
ухвата институције и активности на припреми и одбрани од
војних изазова, ризика и претњи безбедности ( За кон о од -
бра ни, члан 4, став 1, под тач ка 3).

5) Цивилна одбрана је део одбране Републике Србије који
обухвата институције и активности на припреми и одбрани
од невојних изазова, ризика и претњи безбедности ( Закон о
одбрани, члан 4, став 1, подтачка 4).
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рат ном и ван ред ном ста њу; обез бе ђи ва ња
усло ва за жи вот и рад гра ђа на у ми ру и у рат -
ном и ван ред ном ста њу; обра зо ва ња и од -
брам бе ног оспо со бља ва ња гра ђа на и ко ор ди -
на ци је ак тив но сти са оста лим ин сти ту ци ја ма
зна чај ним за од бра ну. За шти та и спа са ва ње
ре а ли зу је се: осма тра њем и оба ве шта ва њем;
за шти том и спа са ва њем љу ди; за шти том и
скла ња њем ма те ри јал них до ба ра; очу ва њем
жи вот не сре ди не. Но си о ци ре а ли за ци је за да -
та ка за шти те и спа са ва ња су сна ге ци вил не
за шти те. У ак тив но сти ма за шти те и спа са ва -
ња ан га жу ју се и је ди ни це Вој ске Ср би је под
усло ви ма про пи са ним за ко ном.

Ци вил на од бра на ре а ли зу је и дру ге за дат -
ке на осно ву од лу ка за ко но дав них и из вр шних
ор га на вла сти Ре пу бли ке Ср би је, ауто ном них
по кра ји на и је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве. 

Прет по став ке успе шног
пла ни ра ња при пре ма за од бра ну

Да би про цес пла ни ра ња при пре ма био
успе шан, нео п ход не су сле де ће прет по став ке: 

– нор ма тив но-прав на уре ђе ност обла сти
од бра не;

– из ра да про це не вој них и не вој них иза зо -
ва, ри зи ка и прет њи по без бед ност зе мље (у
да љем тек сту: Про це на); 

– ор га ни зо ва ње и при пре ма ње др жав них
ор га на и прав них ли ца за из вр ша ва ње за да та -
ка у ван ред ном и рат ном ста њу;

– утвр ђи ва ње рат них ор га ни за ци ја и си -
сте ма ти за ци ја; 

– пред у зи ма ње ме ра и рад њи за обез бе -
ђе ње нео п ход них усло ва за упо тре бу Вој ске
Ср би је и дру гих сна га од бра не;

– при ку пља ње укуп них по тре ба сна га од -
бра не за из ра ду би лан са по тре ба и мо гућ но -
сти си сте ма од бра не;



– од ре ђи ва ње прав них ли ца ко ји су зна ча -
јни за од бра ну; 

– из ра да би лан са по тре ба и мо гућ но сти;
– пред у зи ма ње ме ра и ак тив но сти на за -

шти ти и спа са ва њу љу ди, ма те ри јал них до ба ра
и жи вот не сре ди не у рат ном и ван ред ном ста њу.

Нор ма тив но-прав на уре ђе ност обла сти
од бра не под ра зу ме ва да су усво је ни сви стра -
те гиј ско-док три нар ни до ку мен ти, план ски до ку -

мен ти у обла сти од бра не, за ко ни, дру ги подза -
кон ски про пи си и оп шти ак ти на осно ву ко јих се
пла ни ра ју, ор га ни зу ју и спро во де при пре ме за
од бра ну. Усво је ни су стра те гиј ско док три нар ни
до ку мен ти: Стра те ги ја на ци о нал не без бед но -
сти Ре пу бли ке Ср би је, Стра те ги ја од бра не Ре -
пу бли ке Ср би је и Док три на Вој ске Ср би је. Од
план ских до ку ме на та у обла сти од бра не усво -
јен је Стра те гиј ски пре глед од бра не Ре пу бли ке
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Ср би је. У при пре ми је Ду го роч ни план раз во ја
си сте ма од бра не Ре пу бли ке Ср би је, а ни је се
от по че ло са из ра дом Пла на од бра не. 

Усво је ни за ко ни и под за кон ски про пи си:
– За кон о од бра ни („Слу жбе ни гла сник Ре -

пу бли ке Ср би је“, бр.116/2007); 
– Уред ба о на чи ну и по ступ ку из вр ша ва -

ња оба ве зе пла ни ра ња при пре ма за од бра ну
(„Слу жбе ни гла сник Ре пу бли ке Ср би је“, бр.
24/2009);

– Уред ба о ме ра ма при прав но сти др жав -
них ор га на, ор га на ауто ном них по кра ји на, орга -
на је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве и при вред них
дру шта ва и дру гих прав них ли ца и пред у зет ни -
ка у рат ном и ван ред ном ста њу („Слу жбе ни гла -
сник Ре пу бли ке Ср би је“, бр. 24/2009); 

– Од лу ка о од ре ђи ва њу прав них ли ца од
зна ча ја за од бра ну Ре пу бли ке Ср би је („Слу жбе -
ни гла сник Ре пу бли ке Ср би је“, бр. 52/2008);

– Од лу ка о од ре ђи ва њу про из во да и услу -
га од по себ ног зна ча ја за од бра ну Ре пу бли ке
Ср би је („Слу жбе ни гла сник Ре пу бли ке Ср би је“,
бр. 58/2008);

– Од лу ка о објек ти ма од по себ ног зна ча ја
за од бра ну („Слу жбе ни гла сник Ре пу бли ке Ср -
би је“, бр. 112/2008);

– Од лу ка о од ре ђи ва њу ве ли ких тех нич -
ких си сте ма од зна ча ја за од бра ну, („Слу жбе ни
гла сник Ре пу бли ке Ср би је“, бр. 15/2009).

Дру ги за ко ни и под за кон ски про пи си нео п -
ход ни за рад на ла зе се у про це ду ри усва ја ња
или при пре ми за усва ја ње: из над ле жно сти
На род не Скуп шти не Ре пу бли ке Ср би је – За -
кон о вој ној, рад ној и ма те ри јал ној оба ве зи и
За кон о ци вил ној за шти ти; из над ле жно сти
Вла де Ре пу бли ке Ср би је – Уред ба о ор га ни за -
ци ји ра да ор га на др жав не упра ве у рат ном
ста њу; Уред ба о кри те ри ју ми ма за рас по ре ђи -
ва ње гра ђа на и ма те ри јал них сред ста ва за по -
тре бе од бра не и по пу ну Вој ске Ср би је; Уред ба
о на чи ну и по ступ ку из вр ша ва ња вој не, рад не
и ма те ри јал не оба ве зе у рат ном и ван ред ном
ста њу; упут ство о ме то до ло ги ји за из ра ду пла -
но ва од бра не; Од лу ка о сте пе ни ма и ме ра ма
при прав но сти; Од лу ка о шу ма ма с по себ ном
на ме ном за по тре бе од бра не; ре ше ње о од ре -
ђи ва њу при вред них дру шта ва и дру гих прав -
них ли ца ко ји про из во де пред ме те и вр ше
услу ге од зна ча ја за од бра ну Ре пу бли ке Ср би -
је; из над ле жно сти ми ни стра од бра не – упут -
ство о спро во ђе њу Од лу ке о сте пе ни ма и
ме ра ма при прав но сти; ре ше ње о објек ти ма од
по себ ног зна ча ја за од бра ну; ин струк ци ја о из -
бо ру и уре ђе њу рат них ло ка ци ја.

Про це ном се пла ни ра ју за да ци и ме ре,
упо тре ба сна га и сред ста ва, про из вод ња и пру -
жа ње услу га у рат ном и ван ред ном ста њу. У из -
ра ди Про це не уче ству ју сви су бјек ти пла ни ра -
ња са свог аспек та над ле жно сти, и за де ло ве

про це не ко је при пре ма ју и из ра ђу ју за кључ ке,
ко ји тре ба да об у хва те: вр сте, ци ље ве, сна ге и
об ли ке угро жа ва ња зе мље; мо гу ће по сле ди це
и гу бит ке; мо гућ но сти ор га ни за ци је и ра да и вр -
ше ња про из вод ње и услу га; соп стве не сна ге и
сред ства за де ло ва ње у рат ном и ван ред ном
ста њу, као и усло ве и мо гућ но сти ко ји мо гу по -
зи тив но или не га тив но ути ца ти на при пре му и
пла ни ра ње од бра не. Ми ни стар ство од бра не
из ра ђу је из во де из Про це не и до ста вља их су -
бјек ти ма пла ни ра ња. 

Др жав ни ор га ни и прав на ли ца ду жни су
да из ра де сво ју ор га ни за ци ју ра да и функ ци о -
ни са ња за вре ме рат ног и ван ред ног ста ња са
по треб ним бро јем из вр ши ла ца.

Вла да Ре пу бли ке Ср би је (у да љем тек сту:
Вла да) утвр ђу је ор га ни за ци ју и рад ор га на др -
жав не упра ве за рад у рат ном ста њу.

Ак том о рат ној ор га ни за ци ји и си сте ма ти -
за ци ји рад них ме ста, уну тра шње уре ђе ње ми -
ни стар ста ва и по себ них ор га ни за ци ја при ла го -
ђа ва се рат ном ста њу, гру пи шу се исто вр сни,
срод ни и ме ђу соб но по ве за ни по сло ви у од -
гова ра ју ће уну тра шње је ди ни це и сма њу је број
уну тра шњих је ди ни ца и си сте ма ти зо ва них
рад них ме ста. Вла да утвр ђу је ко ја су то ми ни -
стар ства и по себ не ор га ни за ци је ко је у ра ту
на ста вља ју са ра дом, и њи хов де ло круг, од но -
сно ми ни стар ства и по себ не ор га ни за ци је ко је
пре ста ју са ра дом. На осно ву овог про пи са ми -
ни стар ства од ре ђе на за рад у рат ном ста њу
из ра ђу ју пра вил ни ке о уну тра шњем уре ђе њу
и си сте ма ти за ци ји рад них ме ста. Ми ни стар -
ство од бра не са свог, а Ми ни стар ство фи нан -
си ја, Ми ни стар ство за др жав ну упра ву и ло -
кал ну са мо у пра ву и Слу жба за упра вља ње
ка дро ви ма са свог аспек та над ле жно сти да ју
са гла сност на пра вил ни ке, чи ме се ус по ста -
вља рат на ор га ни за ци ја и си сте ма ти за ци ја ор -
га на из вр шне вла сти и нео п хо дан услов за ор -
га ни зо ва ње пла ни ра ња при пре ма. 

Про пис ко јим се ус по ста вља рат на ор га -
ни за ци ја и си сте ма ти за ци ја ор га на из вр шне
вла сти не об ја вљу је се до про гла ше ња ста ња
за ко је се до но си, а по сту пак у ве зи са пред у -
зи ма њем ме ра и рад њи у спро во ђе њу овог
про пи са од да на утвр ђи ва ња Пред ло га про пи -
са од стра не Вла де и у том сми слу оба ве шта -
ва ња над ле жних ру ко во ди ла ца. Ру ко во ди о ци
дру гих др жав них ор га на и ди рек то ри као прав -
на ли ца утвр ђу ју рат не ор га ни за ци је и си сте -
ма ти за ци је на осно ву прет ход но до би је не
са гла сно сти Ми ни стар ства од бра не.

При ку пља ње укуп них по тре ба за обез бе -
ђе ње про из во да и вр ше ње услу га у усло ви ма
рат ног и ван ред ног ста ња Вој ске Ср би је и дру -
гих сна га од бра не ре а ли зу је Ми ни стар ство од -
бра не у са рад њи са Ге не рал шта бом Вој ске
Ср би је и над ле жним ор га ни ма др жав не упра -

5

VOJNA TEORIJA I PRAKSA



ве. На осно ву при ку пље них по тре ба и ре ал них
мо гућ но сти за њи хо во обез бе ђе ње вр ши се из -
бор и од ре ђи ва ње прав них ли ца (Вла да до но -
си ре ше ње) ко ја мо гу да ре а ли зу ју укуп не
по тре бе сна га од бра не и за кљу чу је се Уго вор
у скла ду са пре у зе тим оба ве за ма. Из ра ду би -
лан са по тре ба и мо гућ но сти си сте ма од бра не
при пре ма Ми ни стар ство од бра не. 

Ме ре и ак тив но сти на за шти ти и спа -
са ва њу љу ди, ма те ри јал них до ба ра и жи вот -
не сре ди не у рат ном и ван ред ном ста њу
пред у зи ма ју се ра ди за шти те и спа са ва ња љу -
ди, ма те ри јал них, кул тур них и дру гих до ба ра
од рат них ра за ра ња, еле мен тар них и дру гих
ве ћих не по го да у ми ри и ра ту, а об у хва та ју:
скла ња ње љу ди, ма те ри јал них и кул тур них до -
ба ра; ева ку а ци ју; за мра чи ва ње и ма ски ра ње;
збри ња ва ње угро же них и на стра да лих; ра ди о -
ло шко-хе миј ско-би о ло шку за шти ту; за шти ту
од ру ше ња и спа са ва ња из ру ше ви на; за шти -
ту и спа са ва ње од по пла ва и на во ди; за шти ту
и спа са ва ње од по жа ра и екс пло зи ја; пр ву ме -
ди цин ску по моћ; за шти ту и спа са ва ње жи во -
ти ња и аса на ци ју.

Су бјек ти пла ни ра ња 
при пре ма дру штва за од бра ну

Су бјек ти пла ни ра ња при пре ма за од бра -
ну су:

– ор га ни др жав не упра ве (ми ни стар ства,
ор га ни упра ве у са ста ву ми ни стар ста ва, и по -
себ не ор га ни за ци је);

– дру ги др жав ни ор га ни (су до ви, ту жи ла -
штва);

– ор га ни ауто ном них по кра ји на;
– ор га ни је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве

(оп шти на, град Бе о град и гра до ви);
– при вред на дру штва, дру га прав на ли ца

и пред у зет ни ци;
– удру же ња гра ђа на (дру штве не ор га ни за -

ци је и са ве зи).
Ве ли ки број су бје ка та пла ни ра ња при пре ма

за од бра ну, тј. це ло куп на дру штве на ор га ни за -
ци ја, струк ту и ра на је од број них ор га ни за ци о них
је ди ни ца ко је пред ста вља ју по себ ну дру штве ну
це ли ну. Они су но си о ци оних дру штве них по сло -
ва ко ји су њи хо вом ор га ни за ци јом ста вље ни у
њи хов де ло круг – од ре ђе ну над ле жност. У ве ћој
или ма њој ме ри де ло кру гом њи хо вог де ло ва ња
об у хва ће ни су и по сло ви од бра не.

По ло жај на ве де них но си ла ца по сло ва пла -
ни ра ња при пре ма за од бра ну дру штва, као но -
си ла ца од ре ђе них по сло ва у окви ру је дин стве но
ор га ни зо ва ног си сте ма од бра не и кон сти ту тив -
них еле ме на та тог си сте ма, прав но је уре ђен у
од но су на од бра ну зе мље (пра ва и оба ве зе).

Уста вом, За ко ном о од бра ни и дру гим
под за кон ским про пи си ма утвр ђе на је струк ту -
ра по сло ва од бра не ко ји се оба вља ју у окви ру
на ве де них су бје ка та, опре де љен са др жај тих
по сло ва и ус по ста вљен од нос из ме ђу но си ла -
ца при пре ма – су бје ка та пла ни ра ња.

По сто је по сло ви од бра не ко ји спа да ју у
де ло круг свих су бје ка та пла ни ра ња (нпр. ци -
вил на за шти та), али и они ко ји су у над ле жно -
сти са мо не ких од на ве де них су бје ка та дру -
штва (по сло ви про гла ша ва ња рат ног ста ња,
од лу чи ва ња о ра ту и ми ру), ко ји су у над ле -
жно сти Ре пу бли ке Ср би је – На род не Скуп шти -
не Ре пу бли ке Ср би је.

У оба вља њу по сло ва пла ни ра ња при пре -
ме дру штва по сто ји за јед нич ка над ле жност –
сви но си о ци оба вља ју исту вр сту по сло ва од -
бра не и по де ље на над ле жност – од го ва ра ју ћи
део по сла до де љу је се од ре ђе ним но си о ци ма
(МСП и др.).

Су бјек ти пла ни ра ња истог ре да, као што
су ауто ном не по кра ји не, је ди ни це ло кал не са -
мо у пра ве, град Бе о град и гра до ви, има ју исту
над ле жност у оба вља њу од ре ђе не вр сте по -
сло ва од бра не. Али, јед нак прав ни по ло жај но -
си ла ца не од ра жа ва и њи хо во јед на ко (исто)
фак тич ко ан га жо ва ње у оба вља њу по сло ва
од бра не (нпр. у по гле ду ор га ни за ци је ЦЗ и др.
на то ути чу де мо граф ски, ге о граф ски, еко ном -
ски и дру ги фак то ри).

Правни прописи имају одлучујући и најве-
ћи значај у опредељивању улоге носилаца
припрема одбране друштва, јер се прописима
опредељује надлежност тих субјеката и детер-
минишу њихова права, обавезе и одговорно-
сти, међусобни односи и др. Али, у пракси то
није случај, тако да Закон о државној управи и
локалној самоуправи у Републици Србији уоп-
ште не третира питања одбране.

Oдго вор ност су бје ка та пла ни ра ња 
за ор га ни зо ва ње и спро во ђе ње
пла ни ра ње при пре ма

Но вим за кон ским ре ше њи ма пла ни ра ње
при пре ма за од бра ну пре не то је у над ле жност
ор га на др жав не упра ве, дру гих др жав них ор га на,
ор га на ауто ном них по кра ји на, ор га на је ди ни ца
ло кал не са мо у пра ве, гра да Бе о гра да, гра до ва,
при вред них дру шта ва и дру гих прав них ли ца и
пред у зет ни ка, у скла ду са од ред ба ма чла но ва
25. до 29, 62. до 76. и 81. до 85. За ко на о од бра -
ни („Слу жбе ни гла сник РС“, бр.116/2007).

Но вим за кон ским ре ше њи ма, ко ја су су -
штин ски из ме ње на, по сло ви и од го вор ност за
пла ни ра ње при пре ма и ре а ли за ци ју за да та ка
и оба ве за ко ји про ис ти чу из Пла на од бра не у
над ле жно сти су: 
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ка сни је, по сло ве пла ни ра ња оба вља ле су
струч не слу жбе за по сло ве од бра не. Вре ме ном
је до шло до за не ма ри ва ња по сло ва од бра не и
ства ра ња ми шље ња да су струч не слу жбе за
пи та ња од бра не су ви шне и да оп те ре ћу ју по -
стоје ће ор га ни за ци је др жав них ор га на и прав -
них ли ца. Је ди но су ве ли ки тех нич ки си сте ми,
значај ни за од бра ну, за др жа ли ове слу жбе и ка -
дро ве у сво јим ор га ни за ци ја ма, а у дру гим су -
бјек ти ма пла ни ра ња оба ве зу ра да на пи та њи ма
пла ни ра ња при пре ма за од бра ну до би ја ју за по -
сле ни по ред сво је ре дов не ду жно сти.

У ве зи са овим про бле ми ма у но вим под -
за кон ским про пи си ма, ко ји се од но се на пла -
ни ра ње при пре ма за од бра ну, про пи са но је да
по сло ве пла ни ра ња у др жав ним ор га ни ма и
прав ним ли ци ма оба вља ју њи хо ве струч не
слу жбе за по сло ве од бра не у скла ду са ак ти ма
ко ји ма је уре ђе на њи хо ва ор га ни за ци ја, или се
од ре ђу ју од лу ка ма над ле жних ор га на у скла ду
са за ко ном и њи хо вим ста ту ти ма.7)

Ор га ни др жав не упра ве 
– ми ни стар ства 

У окви ру свог де ло кру га ми ни стар ства из -
вр ша ва ју за ко не из обла сти од бра не, про пи се
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МИНИСТАРСТВО
ОДБРАНЕ

достављање полазних докумената за планирање, захтева и др.

комуникација у складу са
директивом Секретаријата МО,
на основу функционалне
надлежности

достављање почазних докумената за
пчанирање, захтева и др.

УПРАВА МИНИСТАРСТВА
ОДБРАНЕ НАДЛЕЖНА ЗА
ПЧАНИРАЊЕ ОДБРАНЕ

Регионални центар МО

Центар МО за локалну
самоуправу

Привредна друштва,
друга правна лица и

предузетници

Други државни органи
(судови, тужилаштва идр.)

ВЕЛИКИ ТЕХНИЧКИ
СИСТЕМИ

МИНИСТАРСТВА
и посебне организације
(органи државне управе)

Органи АП, органи јединица
локалне самоуправе, град

Београд, градови

савети, помоћ, контрола, координација

савет, помоћ, контрола, сарадња,

координација

надлежност, ток информација,

комуникација

субординација

Шема 1

– у др жав ном ор га ну – ру ко во ди о ца ко ји ру -
ко во ди тим ор га ном или ли цу ко је он овла сти;

– у ор га ни ма упра ве – ру ко во ди о ца тог ор -
га на или ли ца ко је он овла сти;

– у прав ном ли цу – ди рек то ра или ли ца
ко је он овла сти;

– код пред у зет ни ка – од го вор ног ли ца.6)

Овим за кон ским ре ше њи ма пла ни ра ње
при пре ма за од бра ну са да је по себ но сло же но,
јер др жав ни ор га ни и прав на ли ца до би ја ју са -
мо стал ност и ве о ма зна чај ну и де ли кат ну уло -
гу у функ ци о ни са њу при пре ма за од бра ну и
оства ри ва њу ви тал них од брам бе них ин те ре са
у усло ви ма рат ног и ван ред ног ста ња. (Шема 1)
При пре ме су уто ли ко сло же ни је ако се има у
ви ду да су не ки од др жав них ор га на и прав них
ли ца са да пр ви пут обра зо ва ни и да не ма ју ни -
шта од план ских до ку ме на та за од бра ну, а и
они ко ји су ра ни је по сто ја ли са да су дру га чи је
ор га ни зо ва ни и има ју бит но про ме ње но ме сто,
уло гу и за дат ке, па и до ку мен ти са ко ји ма рас -
по ла жу ве ро ват но ви ше ни су упо тре бљи ви.
Оту да се овим при пре ма ма мо ра при сту пи ти
план ски, ор га ни зо ва но и ве о ма од го вор но. 

Но вим ма те ри јал ним ре ше њи ма у за ко ну
о од бра ни и дру гим под за кон ским про пи си ма
оба ве за пла ни ра ња при пре ма је де цен тра ли -
зо ва на и су бјек ти пла ни ра ња до би ја ју са мо -
стал ност, али ор га ни за циј ске и ка дров ске
про бле ме, у ор га ни зо ва њу и спро во ђе њу пла -
ни ра ња при пре ма. 

По сма тра но хро но ло шки ор га ни за циј ски и
ка дров ски про бле ми по чи њу рас па дом СФРЈ и
си сте ма ОНО и ДСЗ. На и ме, до та да, а и не што

6) Уко ли ко не ки пред у зет ник бу де про гла шен зна чај ним за
од бра ну има ће оба ве зу да пла ни ра ме ре за рад у ван ред -
ном и рат ном ста њу, у скла ду са пре у зе тим оба ве за ма из
Пла на од бра не.

7) Упут ство о ме то до ло ги ји за из ра ду пла но ва од бра не.



за рад у рат ном и ван ред ном ста њу, оп шта ак -
та На род не скуп шти не и Вла де, за дат ке утвр -
ђе не Пла ном од бра не Ре пу бли ке Ср би је и
од го ва ра ју за по сту па ње прав них ли ца ко ја су
у њи хо вој над ле жно сти.8)

Као но си о ци из вр шне вла сти у Ре пу бли ци
Ср би ји ми ни стар ства су ду жна да:

– из ра де сво ју ор га ни за ци ју ра да и функ -
ци о ни са ња за вре ме рат ног и ван ред ног ста -
ња са по треб ним бро јем из вр ши ла ца; 

– из ра де соп стве ни план од бра не, и 
– до не су ме то до ло шка, струч на и тех нич -

ка упут ства ор га ни зо ва ња при пре ма за од бра -
ну прав них ли ца из сво је над ле жно сти.9)

По ред то га, ми ни стар ства су у оба ве зи да: 
– пра те ста ње при пре ма за од бра ну из де -

ло кру га сво јих над ле жно сти и од го ва ра ју за
њи хо во спро во ђе ње; 

– пред ла жу Вла ди утвр ђи ва ње оба ве за
при вред них дру шта ва, дру гих прав них ли ца и
пред у зет ни ка ко ји су зна чај ни за од бра ну из
де ло кру га сво јих над ле жно сти; 

– пла ни ра ју и спро во де ме ре ци вил не за -
шти те и спа са ва ња, од ре ђе не за ко ном и про -
пи си ма о ци вил ној за шти ти;

– оспо со бља ва ју за по сле не и пред у зи ма -
ју ме ре нео п ход не за успе шно функ ци о ни са ње
при вред них и дру гих де лат но сти у рат ном и
ван ред ном ста њу;

– спро во де ме ре при прав но сти, и 
– дру ге ме ре нео п ход не за пре лаз на рат -

ну ор га ни за ци ју.

Ми ни стар ство уну тра шњих по сло ва

Ми ни стар ство уну тра шњих по сло ва има
по себ на пра ва и ду жно сти у пла ни ра њу при -
пре ма за од бра ну ко ја се од но се на ор га ни зо -
ва ње, при пре ма ње и пла ни ра ње упо тре бе по -
ли ци је у рат ном и ван ред ном ста њу и за
по др шку Вој сци Ср би је у од бра ни Ре пу бли ке
Ср би је. У скла ду с тим, Ми ни стар ство уну тра -
шњих по сло ва, у са рад њи са над ле жним ор га -
ни ма Ми ни стар ства од бра не, пла ни ра упо тре -
бу По ли ци је у рат ном и ван ред ном ста њу за
по др шку Вој сци Ср би је у од бра ни од вој них и
не вој них иза зо ва и прет њи, утвр ђу је број ни са -
став и ор га ни за ци ју ра да По ли ци је, при пре ма
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8) За кон о од бра ни, члан 24, став 1 и 2.
9) Уредба о начину и поступку извршавања обавезе плани-

рања припрема за одбрану, члан 7, став 1 (“Службени гла-
сник РС”, бр. 24/2009).

Снимио: Р. Поповић



ме ре без бед но сти и за шти те ли ца и обје ка та
од по себ ног зна ча ја за од бра ну, осим вој них
обје ка та и пла ни ра по сло ве ко ји се од но се на
обез бе ђе ње др жав не гра ни це. 

Ми ни стар ство уну тра шњих по сло ва из ра -
ђу је и до ста вља Ми ни стар ству од бра не при -
ло ге ко ји се од но се на План од бра не. При ло зи
из пла но ва МУП-а су са став ни део Пла на од -
бра не.10)

Ци вил на за шти та

Ци вил на за шти та има по себ на пра ва и ду -
жно сти у пла ни ра њу при пре ма за од бра ну, а у
рат ном и ван ред ном ста њу ор га ни зу је се и
функ ци о ни ше као део си сте ма од бра не.

Дру ги ор га ни др жав не упра ве
– по себ не ор га ни за ци је

По себ не ор га ни за ци је обра зу ју се у скла -
ду са За ко ном о ми ни стар стви ма, а мо гу се
обра зо ва ти и њи хов де ло круг мо же се утвр ди -
ти и по себ ним за ко ном.11) Од го вор ни су за ста -
ње при пре ма и функ ци о ни са ње од бра не у
обла сти ма за ко је су обра зо ва ни и за из вр ша -
ва ње за да та ка од бра не по на ло гу над ле жних
ор га на.12) У про це су утвр ђи ва ња ор га ни за ци је
ра да ор га на др жав не упра ве у ван ред ном и
рат ном ста њу Вла да ра ци о на ли зу је мир но доп -
ску ор га ни за ци ју, та ко што је дан број по себ них
ор га ни за ци ја пре ста је са ра дом и ула зи у са -
став но во фор ми ра них ми ни стар ста ва. 

По себ не ор га ни за ци је, по ред пи та ња из
свог де ло кру га, оба вља ју струч не, ад ми ни -
стра тив но-тех нич ке и тех нич ке по сло ве за по -
тре бе Вла де и ми ни стар ста ва. 

Дру ги др жав ни ор га ни 
(су до ви, ту жи ла штва и др.)

Оста ли др жав ни ор га ни (су до ви, ту жи ла -
штва и дру ги) са ра ђу ју са над ле жним ми ни -
стар стви ма у при пре ми и из ра ди еле ме на та
Пла на од бра не из де ло кру га сво јих над ле жно -
сти, пла ни ра ју и обез бе ђу ју сред ства и опре -
му за рад у рат ном и ван ред ном ста њу и
при пре ма ју, из ра ђу ју и ажу ри ра ју сво је пла но -
ве пре ко над ле жних ми ни стар ста ва.

Ор га ни ауто ном них по кра ји на 
и је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве

Ор га ни ауто ном них по кра ји на и је ди ни ца
ло кал не са мо у пра ве, у окви ру свог де ло кру га,
од го вор ни су за ста ње при пре ма за од бра ну,
као и за ста ње при пре ма при вред них дру шта -
ва, дру гих прав них ли ца и пред у зет ни ка, пре -

ко ко јих гра ђа ни не по сред но за до во ља ва ју
сво је по тре бе или се ре а ли зу ју за да ци из Пла -
на од бра не Ре пу бли ке Ср би је.

При вред на дру штва, дру га прав на
ли ца и пред у зет ни ци у пла ни ра њу
при пре ма за од бра ну

При вред на дру штва, дру га прав на ли ца и
пред у зет ни ци (у да љем тек сту: прав на ли ца) у
оба вља њу сво јих де лат но сти ду жни су да вр -
ше и по сло ве ве за не за од бра ну зе мље, ко ји
се од но се на пла ни ра ње, ор га ни зо ва ње, при -
пре ма ње и оспо со бља ва ње за рад у слу ча ју
рат ног и ван ред ног ста ња и од го вор ни су за
обез бе ђи ва ње оби ма про из вод ње и вр ше ње
услу га у де лат но сти ма за ко је су ре ги стро ва -
ни, на ни воу утвр ђе ном пла но ви ма од бра не и
од лу ка ма над ле жних ор га на.

Прав на ли ца ко ја се про гла се зна чај ним
за од бра ну Ре пу бли ке Ср би је пла ни ра ње при -
пре ма за од бра ну оства ру ју при пре ма њем и
до ста вља њем нео п ход них по да та ка над ле -
жном ми ни стар ству и Ми ни стар ству од бра не
за из ра ду Пла на од бра не и из ра ђи ва њем сво -
јих пла но ва, тј. пла ни ра ју ме ре за рад у усло -
ви ма ван ред ног и рат ног ста ња, у скла ду са
пре у зе тим оба ве за ма из Пла на од бра не.

Ми ни стар ство од бра не, у са рад њи са над -
ле жним ор га ном др жав не упра ве, у по ступ ку
пла ни ра ња утвр ђу је оба ве зу прав ном ли цу у
ве зи са обез бе ђе њем про из во да и вр ше њем
услу га за по тре бе Вој ске Ср би је и дру гих сна -
га од бра не. Ме ђу соб на пра ва и оба ве зе, у ве -
зи са обез бе ђе њем про из во да и вр ше њем
услу га, ре гу ли шу се за кљу чи ва њем Уго во ра
из ме ђу прав ног ли ца и ко ри сни ка. 

Прав на ли ца ду жна су да пла ни ра ју:
– ме ре ко ји ма обез бе ђу ју вр ше ње про из -

вод ње и услу га, снаб де ва ње си ро ви на ма, ре -
про ма те ри ја лом, енер ги јом и дру гим по тре ба -
ма, у скла ду са Пла ном од бра не, од но сно са
по себ ним за да ци ма и оба ве за ма;

– по тре бан број рад ни ка за вр ше ње про из -
вод ње и услу га – да утвр де рат ну ор га ни за ци ју;

– за шти ту рад ни ка и ма те ри јал них и дру -
гих до ба ра и дру ге ме ре.

Ис ку ства из ра ни јих пе ри о да го во ре да су
мо гу ћи мно ги про бле ми и по те шко ће у при вре -
ди у усло ви ма рат них деј ста ва. Про бле ми се
огле да ју у од ла ску ста нов ни штва из при вре де
у РЈ Вој ске и дру ге сна ге од бра не, за сто ју
снаб де ва ња си ро ви на ма и ре про ма те ри ја лом,
те шко ћа ма у пре во зу, про ме ни струк ту ра и
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10) Упут ство о ме то до ло ги ји за из ра ду пла но ва од бра не.
11) За кон о ми ни стар стви ма, члан 1, став 2 (“Слу жбе ни гла -

сник РС”, бр. 65/2008).
12) За кон о од бра ни, члан 26, став 2.



оби ма оп ште, за јед нич ких и дру гих ви до ва по -
тро шње и др. То све до во ди до ве ли ких про -
ме на у про из вод ним про гра ми ма, па се и пред -
ви ђа њу и пла ни ра њу ових и слич них про бле ма
мо ра по све ти ти и по кло ни ти пу на па жња, ка ко
у при вред ним дру штви ма и дру гим прав ним
ли ци ма, та ко и нај ви шим др жав ним ор га ни ма,
и дру гим су бјек ти ма пла ни ра ња од ко јих за ви -
си пре ва зи ла же ње на ве де них про бле ма и по -
те шко ћа.

Удру же ња гра ђа на 
(дру штве не ор га ни за ци је и са ве зи)

Дру штве не ор га ни за ци је и са ве зи ко је
Вла да про гла си зна чај ним за од бра ну уче ству -

ју у пла ни ра њу при пре ма за од бра ну у скла ду
са пре у зе тим оба ве за ма из Пла на од бра не.
Вла да и Ми ни стар ство од бра не мо гу, на осно -
ву прет ход но утвр ђе них кри те ри ју ма, уче ство -
ва ти у фи нан си ра њу про је ка та и ак тив но сти у
обла сти ма зна чај ним за од бра ну. То се од но си
на удру же ња гра ђа на чи ји је го ди шњи план ра -
да за сно ван на де лат но сти ма као што су: па -
до бран ство, је дри ли чар ство, ро ни ла штво,
ра дио-ама тер ство, спе ле о ло ги ја, ал пи ни зам и
пла ни нар ство, итд.13)

Грађани

Грађани, као субјекти система одбране,
распоређују се на дужности по ратним органи-
зацијама и систематизацијама на основу вој-
не, радне и материјалне обавезе и у цивилној
заштити, и добијају обавезе и задатке за рад у
ванредном и ратном стању. Права и обавезе у
припремама грађана за одбрану утврђене су
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13) Уред ба о кри те ри ју ми ма и по ступ ку до де ле сред ста ва
за уче шће у фи нан си ра њу про гра ма ра да удру же ња гра ђа -
на ко ји се за сни ва ју на ак тив но сти ма од зна ча ја за од бра ну,
члан 2, став 2, под тач ка 1 и 2 “Слу жбе ни гла сник РС”, бр.
100/2008 и “СВЛ”, бр. 45/2008.



Уставом, законима, другим прописима, плано-
вима одбране и одлукама надлежних органа.

По ступ ци у пла ни ра њу
и из ра ди пла но ва

Пошто се ради о комплексном и сложеном
задатку Министарство одбране је носилац ко-
ординације, усклађивања, верификације, еду-
кације и контроле субјеката планирања
припрема. Процес планирања припрема за од-
брану састоји се од неколико фаза, а коначан
исход представља План одбране Републике
Србије и појединачни планови одбране субје-
ката планирања. (Шема 2)

У складу са Законом о одбрани Министар-
ство одбране припрема Нацрт плана одбране,
осим прилога за области које припремају орга-
ни државне управе у чијем су делокругу посло-
ви израде прилога уз План. Државни органи и
правна лица дужни су да на захтев Министар-
ства одбране израђују и достављају акта и
прилоге из делокруга своје надлежности, као
и податке којима располажу, а који су значајни
за припрему предлога Плана одбране. Пода-
ци које Министарство одбране захтева од су-
бјеката планирања односе се на мере за
употребу Војске Србије и других снага одбра-
не, задатке и мере за мобилизацију субјеката
одбране; организацију и рад система осматра-
ња, обавештења и узбуњивања; функциониса-
ње и употребу јединица цивилне заштите и
других облика организовања за предузимање
мера заштите и спасавања људи, материјал-

них добара и животне средине; организацију
телекомуникационо-информатичког обезбеђе-
ња и заштите (криптозаштите) информација за
потребе државних органа; организацију и рад
државних органа и других правних лица; за-
датке и обавезе привредних друштава, других
правих лица значајних за одбрану и предузет-
ника за вршење производње и услуга за потре-
бе Војске Србије и других снага одбране; мере
безбедности и заштите људских и материјал-
них ресурса, и друге мере и активности важне
за одбрану Републике Србије.

План одбране израђује Министарство од-
бране на основу припремљених прилога Пла-
на за државне органе и органе државне
управе, органе аутономних покрајина, органе
јединица локалне самоуправе, привредна дру-
штава и друга правна лица одређена актом
Владе као правна лица значајна за одбрану
Републике Србије. 

Након усвајања Плана одбране субјекти-
ма планирања за потребе рада у процесу пла-
нирања припрема за одбрану и израде
сопствених планова одбране надлежни орган
Министарства одбране доставља полазна до-
кумента за њихову израду. То су: 

– извод из процене, 
– извод из Плана одбране, 
– обрасци за исказивање јединствених по-

казатеља, и 
– други обрасци за израду прилога плано-

ва одбране.
Министарство одбране у складу са зако-

ном координира израду Плана одбране на на-
чин предвиђен Упутством о методологији за
израду планова одбране и сарађује са оста-
лим министарствима и другим органима др-
жавне управе, органима аутономних покрајина
и органима јединица локалне самоуправе у
припремању Плана, спровођењу и извршава-
њу задатака утврђеним плановима одбране. 

Планови одбране субјеката планирања
заснивају се на проценама људских и матери-
јалних могућности државних органа, привред-
них друштава, других правних лица и
предузетника за задовољење потребa Војске
Србије и других снага одбране, односно за за-
довољавање исказаних потреба грађана у
условима ванредног и ратног стања. 

Државни органи и органи државне управе
припремају, израђују и ажурирају своје плано-
ве одбране у складу са насталим променама и
потребама, у сарадњи са Министарством од-
бране. Органи аутономних покрајина и једини-
це локалне самоуправе припремају, израђују и
ажурирају своје планове одбране у сарадњи
са надлежним органом Министарства одбране
и саставни су део Плана одбране. Надлежни
органи за израду, припрему и спровођење пла-

11

VOJNA TEORIJA I PRAKSA

ПЛАНИРАЊЕ ОДБРАНЕ

ПРОЦЕНА
ВОЈНИХ И НЕВОЈНИХ

ИЗАЗОВА, РИЗИКА И ПРЕТЊИ
ПО БЕЗБЕДНОСТ ЗЕМЉЕ

ЗАКЉУЧЦИ

ПРОЦЕНА

НАДЛЕЖНИ ОРГАН МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ

ИНИЦИЈАЛНИ ДОКУМЕНТ ЗА ПЛАНИРАЊЕ

ОРГАНИЗАЦИЈСКЕ
ЈЕДИНИЦЕ МО

СУБЈЕКТИ
ПЛАНИРАЊА
ДОСТАВЉАЈУ
ПРИЛОГЕ ИЗ

СВОЈЕ
НАДЛЕЖНОСТИ

ПЛАНОВЕ ИЗ СВОЈЕ
НАДЛЕЖНОСТИ КОЈИ СУ

САСТАВНИ ДЕЛОВИ ПЛАНА
ОДБРАНЕ РЕПУБЛИКЕ

СРБИЈЕ

СУБЈЕКАТ

ПЛАНОВИ ОДБРАНЕ

СУБЈЕКТИ ПЛАНИРАЊА ИЗРАЂУЈУ

НАДЛЕЖНИ ОРГАН МО ИЗРАЂУЈЕ И
ДОСТАВЉА ИЗВОДЕ ИЗ ПЛАНА ОДБРАНЕ

ПЛАН ОДБРАНЕ

РЕПУБЛИКА
СРБИЈА

ВЛАДА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

НАЦРТ
ПЛАНА ОДБРАНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

Шема 2



нова одбране органа аутономних покрајина и
јединица локалне самоуправе одређују се од-
лукама надлежних органа у складу са законом
и њиховим статутима.

Правна лица одређена Одлуком Владе
као значајна за одбрану Републике Србије и
правна лица којима се постављају задаци и
обавезе за производњу и вршење услуга у слу-
чају ратног и ванредног стања, а посебно ве-
лики техничко-технолошки системи припремају,
израђују, усклађују и ажурирају своје планове
одбране и планирају мере којима обезбеђују
вршење производње и услуга, снабдевање си-
ровинама и репроматеријалом, енергијом и
другим потребама, у сарадњи са надлежним
органом Министарства одбране, а утврђује их
руководилац правног лица. Планове одбране
правних лица, а нарочито великих техничкотех-
нолошких система, припремају њихове стручне
службе за послове одбране у складу са актима
којима је уређена њихова организација. 

Планови одбране морају се усаглашавати
са дугорочним и средњорочним плановима
развоја система одбране и морају бити међу-
собно усаглашавани у складу са насталим
променама и потребама на начин прописан
овим упутством. 

Субјекти планирања у својим плановима
одбране исказују материјалне и финансијске
показатеље за првих 30 дана утврђеног рат-
ног или ванредног стања, а за даљи период у
складу са проценама Министарства одбране.

За правна лица чији је циклус производње
сезонски или код којих процес производње
траје дуже од једног месеца, планирање се
обавља за цео циклус, а материјални и финан-
сијски показатељи исказују се за месец дана,
на основу годишњег просека.

Министарство одбране утврђује предлоге
планова одбране субјеката планирања, осим
планова одбране органа државне управе. 

Контрола 
и инспекција субјеката планирања

Контролу планова одбране субјеката си-
стема одбране врше надлежни органи Мини-
старства одбране. То су инспекцијски послови
који се односе на припреме за одбрану, спро-
вођење одлука и аката органа управљања си-
стемом одбране и вршење увида у документа
која се односе на припрему снага одбране за
одбрану.

Обучавање субјеката планирања

За стручне послове планирања одбране у
државним органима, органима државне управе,

органима аутономних покрајина, јединицама
локалне самоуправе, великим техничко-техно-
лошким системима, привредним, друштвима,
другим правним лицима и предузетницима зна-
чајним за одбрану земље, Министарство од-
бране може да организује и спроводи стручну
обуку. Надлежни орган министарства одбране
посебним упутством прописује начин организа-
ције и спровођења обуке за обављање струч-
них послова планирања.

За кљу чак

Планирање припрема цивилног друштва
за одбрану треба да буде сталан, плански, ор-
ганизован, свеобухватан, рационалан и ефика-
сан процес, заснован на реалним могућности-
ма и усклађен са постојећим и потенцијалним
изазовима, ризицима и претњама по безбед-
ност и одбрану Републике Србије. 

Јединственом методологијом припремања,
израде, усвајања, усклађивања и ажурирања
планова обезбедиће се максималан степен по-
везивања субјеката планирања (система од-
бране) у остваривању и изналажењу оптимал-
них решења за планиране циљеве и стварање
предуслова за ефикасно извршавање поста-
вљених задатака и преузетих обавеза из Пла-
на одбране у ратном и ванредном стању.

Ли те ра ту ра:

1. Устав Републике Србије, „Службени
гласник РС“, бр. 98/2006.

2. Стратегија одбране Републике Србије
3. Закон о одбрани, „Службени гласник

РС“, бр. 116/2007.
4. Закон о министарствима, „Службени

гласник РС“, бр. 65/2008.
5. Уредба о начелима за унутрашње уре-

ђење и систематизацију радних места у ми-
нистарствима, посебним организацијама и
службама Владе, „Службени гласник РС“, бр.
81/2007- пречишћен текст из 69/2008.

7. Уредба о начину и поступку извршава-
ња обавезе планирања припрема за одбрану,
„Службени гласник РС“, бр. 24/2009.

8. Упутство о методологији за израду
планова одбране, Предлог.

9. Одлука о одређивању правних лица од
значаја за одбрану Републике Србије, „Слу-
жбени гласник Републике Србије“, бр. 52/2008.

10. Уредба о организацији радa органа
државне управе у ратном стању, нацрт.
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